



园博园樱花烂漫

位于建设中的骆岗公园内的合肥园博园近3000株樱花于近日悄然盛开,包含染井吉野樱、关山樱、寒绯樱、郁金樱、十月樱等品种。据了解,合肥园博园规划用地面积约323公顷,共建31个国内展园,7个国外展园,目前已有19个展园进场施工,将于今年9月对外开放。未来,市民可至此观赏樱花美景。

星级记者 黄洋洋/图

安徽出台106项举措提升创优营商环境

记者 张贤良

近日,安徽省人民政府办公厅印发《创优营商环境对标提升举措(2023版)》。根据内容,安徽将紧盯国际国内一流,常态化清单化对照学习应用全国特别是沪苏浙涉企服务先进模式,通过“借鉴+创新”方式,强化机制流程优化再造与信息技术支撑应用协同联动,推动更多助企便民提升举措融合嵌入“一件事一次办”改革,加快实现更多政务服务集约集成、便捷高效、首创领先。今年,全省将在企业开办注销、工程建设项目报建、不动产登记、纳税服务、跨境贸易、办理破产、市场监管、包容普惠创新等18个领域推出106项提升创优营商环境举措。

新设立企业,通过电子营业执照免费发放电子印章

在企业开办注销领域,全省将加强企业开办、注销相关事项集约协同,依托一体化数据基础平台,整合企业开办、注销、全程电子化、“一照通”“一业一证一码”等系统,通过“皖企通”统一对外提供服务。接下去,对新设立的企业,通过电子营业执照免费发放一套电子印章。

在工程建设项目报建领域,将简化实行联合验收的工程建设项目竣工验收备案手续,出具竣工联合验收意见书即视为完成竣工验收备案,不动产登记等相关部门在线核验并获取验收意见书,企业无需再单独提交。

全省城网用户平均停电时间不超过2.38小时

在获得电力领域,将全面落实低压小微企业电力接入工程审批告知承诺制,对20kV及以下用户200米以内电力接入工程实行备案制,2个工作日内完成,强化事中事后监管。

扩大共享电子证照类型,推动居民“刷脸办电”和企业“一证办电”常态化。全省城网用户平均停电时间不超过2.38小时,农网用户平均停电时间不超过8.52小时。

在获得用水用气领域,推进用水用气申请报装、故障报修、过户销户等高频事项“全程网办”“一网通办”。加强用水用气服务统筹和标准化集成,提供统一服务。

扩大小额快速退税范围,5000元以下受理即办

在纳税服务领域,全省将统一简并印花税纳税期限,实行按次改按季、无税不申报,扩大小额快速退税范围,5000元以下小额退税受理即办。

在跨境贸易领域,加强铁路信息系统与海关信息系统的数据交换共享,实现相关单证电子化流转,试行铁路口岸(场站)快速通关业务模式,压缩列车停留时间,提高通关效率。

在保护中小投资者领域,全省将依法公正审理各类涉中小投资者案件,确保地位平等、法律适用平等,推动程序事项一次性告知、阶段文书一次性送达、询问事项一次性解答。

支持建设合肥国家吸引集聚人才平台

在劳动力市场监管领域,推动建立长三角地区劳动保障诚信评价体系,打造用人单位劳动保障违法信息共享平台,健全失信联合惩戒对象名单信息共享机制,实现评价结果互认。

除了支持建设合肥国家吸引集聚人才平台,还将持续推进人力资源社会保障服务“提速办”“就近办”“打包办”,实现50%以上服务事项即时办结,加大“社银一体化”服务网点建设力度,打造步行15分钟、乡村辐射5公里的人力资源社会保障便民服务区。

实现更多事项当场办理、简单事项即时办结

在政务服务领域,全省将依托一体化政务服务平台,全面推动进驻事项在政务服务中心全流程实质运行、集中审批,强化受理、审批、办结全环节闭环式管理,推行“一窗受理、综合服务”,实现更多事项当场办理、简单事项即时办结。

深化“一件事一次办”改革,全面梳理沪苏浙等地区助企便民“一件事一次办”事项,研究推进机制创新、流程重塑,2023年3月底前形成年度基础清单,上半年实现常态运行。

另外,建立健全各级政务服务中心公安服务综合窗口,实行“前台综合收件、后台分类审批、统一窗口出件”,实现治安、户政、交管、出入境等政务服务事项现场办理。

2023年第二期“书香安徽”读书报告会举行

星报讯(记者 张贤良)3月26日,2023年第二期“书香安徽”读书报告会在省委党校报告厅举行,邀请清华大学全球创新学院院长刘云浩作一场内容丰富、精彩生动的专题报告,省直和中央驻皖单位负责同志等200多人参加。

专题报告紧紧围绕党的二十大

关于加快建设科技强国的重大战略部署,以《万物相联万物生:从计算思维说起》为题,从国际科技发展形势、科技强国建设的思路举措、智能技术的科学哲学体系、创新人才科技一体推进等方面作出独到分析。语言幽默、案例鲜活、引经据典,具有很强的思想性、实践性和针对性。

合肥出台政策加快软件产业发展 最高奖励500万元

星报讯(实习生 王立言 刘羽 记者 沈娟娟)记者从合肥市获悉,为加快推进全市软件产业发展和软件园区建设,积极争创中国软件名城,建设国内具有重要影响力的软件产业集聚区,《合肥市加快软件产业发展推进软件名城创建若干政策》正式发布,最高奖励500万元,政策自印发之日起施行,有效期3年。

据介绍,政策中的软件企业是指以软件开发、信息技术服务为主营业务,软件业务收入占营业收入比重不低于50%,具有独立法人资格的企业。政策重点支持基础软件、工业软件、通用应用软件、行业应用软件、信息安全软件等产品开发;支持云计算、大数据、人工智能、区块链、物联网、工业互联网、虚拟现实和增强现实、元宇宙等平台软件开发;支持围绕金融、能源、电力、通信、交通等重点行业业务系统迁移,提供信创解决方案,开发信创软件产品;支持开源软件产品开发。

记者在政策中看到,合肥市将加大龙头企业招引力度。对全球500强、中国500强、中国软件百强、国内外上市公司、营收超10亿元的企业在肥设立独立法人软件企业,实缴注册资本不低于1000万元,在肥缴纳社保员工数达到100人以上,落户后两年内营业收入首次达到2000万元的,按不超过其营业收入的20%给予最高

500万元一次性奖励;落户后三年内营业收入首次达到2000万元的,按不超过其营业收入的15%给予最高500万元一次性奖励。对于符合合肥市招商引资大项目认定导则界定标准的项目,可以申请“一事一议”政策支持。

同时,对新设立的软件企业,按其在肥缴纳社保员工数和营业收入分档给予最高100万元奖励。鼓励各类企业剥离其软件和信息技术服务业务,进行专业化发展,设立独立法人软件企业,比照上述标准进行奖励。

相关负责人介绍,合肥还将支持首创产品市场拓展,设立软件产业发展专项基金,发挥市政府引导母基金作用,招引社会资本合作设立软件产业发展专项基金,集中支持重点软件企业发展、重大项目建设。

“鼓励有条件的县(市)区新建软件园,对经市级认定的软件园运营单位一次性分档给予最高300万元招商运营费用补贴。”相关负责人介绍,对由全国知名软件园运营单位进行运营的软件园,招商运营费用补贴上浮20%。之后连续年度新增软件企业和软件业务收入达到一定规模的分档给予软件园运营管理团队最高150万元奖励。为提升软件产业集聚度,加大园区项目招引力度,鼓励各软件园建设运营单位对新入驻园区的软件企业,实行房租减免。